

# 2023年度国考今起报名

云南有768个职位 计划招录1188人

《中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员公告》10月24日发布,计划招录3.71万人。记者梳理发现,本次招考,工作地点在云南的职位有768个,共计划招录1188人。云南16个州(市)都有职位招录,岗位主要分布于国家税务总局云南省税务局、国家统计局云南调查总队、中国银行保险监督管理委员会云南监管局、云南省气象局、昆明海关、云南出入境边防检查总站等。

公告显示,考生可于10月25日8:00至11月3日18:00期间登录“中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站”进行网上报名,公共科目笔试将于12月4日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大的城市同时举行。

公告显示,2023年度“国考”继续对高校应届毕业生进行主要招录,设置了2.5万个计划专门招录应届高校毕业生,服务和促进高校毕业生就业。同时,有近2.8万个计划补充到县(区)级及以下直属机构,艰苦边远地区基层机关职位结合实

际采取了降低学历要求、放宽专业条件、不限制工作年限和经历等措施降低进入门槛,进一步充实基层公务员队伍。此外,为鼓励引导人才向基层一线流动、积极投身国防事业,设置3000余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵。

本次“国考”聚焦精准科学,持续推进分类分级考试。公共科目笔试内容根据公务员应当具备的基本能力和不同职位类别、不同层级机关特点分为3类,对中央机关及其省级直属机构综合管理类职位突出测评理论思维、综合分析等方面能力,对市(地)级及以下直属机构综合管理类职位突出测评贯彻执行、基层工作等方面能力,对行政执法类职位突出测评依法办事、公共服务等方面能力。面试内容则注重反映招录机关和招考职位的工作内容、性质、特点,注意体现不同部门、不同行业不同用人需求。专业能力测查评价紧扣履职需要,将有10个部门在笔试阶段组织专业科目笔试,50个部门在面

试阶段组织专业能力测试。

## ■ 重要时间汇总

报名时间:2022年10月25日8:00

至11月3日18:00

查询资格审查:2022年10月25日

8:00至11月5日18:00

查询报名序号:2022年11月7日

8:00

报名确认缴费:2022年11月10日

0:00至11月15日24:00

网上打印准考证:2022年11月29日

0:00至12月4日15:00

考试时间:2022年12月4日9:00至

11:00 行政职业能力测验

2022年12月4日14:00至17:00

申论

8个非通用语职位外语水平测试,中国银保监会及其派出机构职位、中国证监会及其派出机构职位以及公安机关人民警察职位专业科目笔试时间:2022年12月3日14:00至16:00

本报记者 罗宗伟



西黑冠长臂猿

景东县

## 西黑冠长臂猿种群数量增长

10月24日是国际长臂猿日。近日,记者从无量山哀牢山国家级自然保护区景东管护局获悉,与2011年相比,普洱市景东县的西黑冠长臂猿种群数量从87群增加到90群,保护成效比较明显。

我国主要分布着6种长臂猿,目前能在野外监测到的只有海南长臂猿、天行长臂猿、东黑冠长臂猿和西黑冠长臂猿。景东是西黑冠长臂猿分布较为集中的区域之一。

10月21日,记者跟随景东管护局和景东县公安局联合组成的巡护队,一起走进无量山,探访西黑冠长臂猿。早晨7时许,伴随着长臂猿一阵接一阵的鸣叫声,原本安静的山林一下热闹起来。循着叫声,巡护队跨过险峻山洞,穿过陡峭山坡,终于在一片密林深处见到了西黑冠长臂猿的身影。此时,它们与人的距离大约在10米范围内,有的正在树林间“荡秋千”玩耍,有的则在采摘树上的野果大口进食。

景东县公安局派出所所长林德永说:“我们现在看到的长臂猿正在采食果实,长臂猿通常以植物的茎、叶、花、果实为食,比如这个季节,通常吃飞龙掌血、野柿子之类的。除了植物之外,我们通过监测,还发现它们会捕食一些体型较小的野生动物,比如鼯鼠、松鼠。”

西黑冠长臂猿为典型树栖小型猿类,生活在中山湿性常绿阔叶林森林生态系统中。在景东,为了保护西黑冠长臂猿并掌握它们的生活习性,从而更好地为科学研究提供相关数据,景东管护局聘请了当地村民对其中几个长臂猿种群进行跟踪监测。熊有富就是其中的一名监测员,已经从事长臂猿监测工作12年。他说:“就是跟着它们,它们去到哪里我们就跑到哪里,它们吃什么我们就记录什么。”

监测员提供的数据为科研工作提供了有力支撑。2020年11月至2021年10月,景东管护局联合中科院昆明动物研究所、中山大学、大理大学及云山生物多样性保护与研究中心,对无量山区域的西黑冠长臂猿进行了新一轮种群和分布情况调查。景东管护局局长罗有勇说:“总共是104群,数量在600只左右,其中镇沅县11群、南涧县3群、景东90群。种群数量稳步提升,保护成效比较明显。”

本报记者 杨质高

五华区

## 表彰20名“城市美容师”

10月24日,五华区举行庆祝昆明市第三十二届环卫工人节暨2021—2022年度“城市美容师”表彰大会,20名环卫工人被授予2021—2022年度“城市美容师”荣誉称号。

一直以来,五华区委、区政府高度重视环卫工作,持续加大资金投入,加强各方高效管理,使环卫工人社会地位进一步提高,环卫作业环境进一步优化,环卫基础设施进一步完善,全区卫生环境呈现持续向好态势。五华区努力推进2022年城市公厕10座、城市垃圾中转站14座、垃圾房39座的提升改造计划任务,使全区环卫基础设施实现新发展、焕发新活力,有效提高城乡环境承载能力。五华区环卫工作亮点不断呈现,积极探索环卫智慧化管理工作,完善环卫信息化平台,实现数据共享及功能整合,不断提高环卫工作信息化、精细化和智慧化管理水平。

本报记者 杨质高

实习生 赵晔婷 摄影报道



他们在平凡的岗位上倾情付出

呈贡区

## 加快数据归集共享 推动信息互联互通

政务数据归集共享是智慧城市建设的基础性工作,对深化“互联网+政务服务”,提升治理体系和治理能力现代化具有重要意义。10月24日,记者从昆明市呈贡区科学技术和工业信息化局获悉,截至目前,呈贡区大数据平台已接入区级31个委办局、市级4个委办局约6000万条政务数据,一个开放融合的数据共归共享格局即将形成。

只有数据“跑”起来,“智慧呈贡”建设才能“冲”起来,城市运转才能“快”起来。“目前呈贡区的政务数据归集共享工作已经取得一定成果,市、区两级的政务数据正源源不断涌入到大数据平台。”呈贡区科工信局大数据科相关负责人说。据介绍,呈贡区大数据平台已为时空信息平台、智慧城市管平台、IOC数字驾驶舱等“智慧呈贡”建设项目进行了数据赋能,提供

了数据支撑。

“打造人口、法人、宏观经济三大基础库,使各委办局数据高效流动起来,从而赋能全区。”“智慧呈贡一期”建设项目数据实施相关技术负责人认为,当前的重点工作是要加快对全区共享数据的归集治理工作,要结合实际情况联合部门推动数据应用场景建设,放大数据平台效果,实现应用场景由“1”到“N”的推广。

数据归集共享涉及多部门、多平台,是一项系统性工程,工作的推进需要高位推动、密切配合、持续不断。据介绍,在数据归集工作前期,数据实施团队2次调研了市级12个委办局、区级34个委办局90多个业务系统,摸清了家底,为后续工作奠定了坚实基础。在数据归集工作中,共开发了90多个数据接口,采集了约450张库表,完成了3次大范围数据填报培

训,对10余家重点填报单位进行了上门指导,切实将数据归集工作落到了实处,全面提高数据质量。

数据多跑路,群众才能少跑腿。数据归集工作归根结底还是要落到“服务”上,不仅要让数据“跑”起来,还要在服务群众上多下功夫,才能将数据价值真正体现出来。接下来,呈贡区将在数据归集工作常态化下持续提升数据质量,加快各部门间数据流转速度,从而提高各部门工作效率。同时对数据进行价值挖掘,扩大数据赋能范围,增强服务能力。随着“智慧呈贡”建设的持续深入,大数据将在人口空间化、应急指挥、经济分析、领导决策、政府服务、业务场景应用打造等方面大有可为,一个开放融合的数据共归共享格局即将形成。

本报记者 罗宗伟

通讯员 何有刚 陈威龙 摄影报道